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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

«ІНЖЕНЕРНА ТА КОМП'ЮТЕРНА ГРАФІКА» 
 

Стрімкий розвиток обчислювальної техніки в останні десятиліття вивів всі галузі 

науки і техніки на принципово новий рівень. Комп’ютерна техніка впевнено увійшла у всі 

сфери нашого життя. Сьогодні вміння використовувати ПК в професійній діяльності є 

обов’язковою вимогою роботодавців. В той же час значна кількість випускників 

регіональних навчальних закладів не достатньо володіють офісними програмами і тим 

більше спеціалізованими програмами для побудови графічних об'єктів. Дослідження 

причин цього явища проводились в Уманському національному університеті садівництва 

(УНУС) в рамках експерименту по викладанні навчальної дисципліни "Інженерна та 

комп'ютерна графіка". Учасниками експерименту стали 100 студентів першого курсу 

інженерно-технологічного факультету  [1]. 

Як з’ясувалось в ході досліджень, існує зв’язок між ефективністю освоєння 

студентами «Інженерної графіки» та місцем розташування учбового закладу. 

В наш час не всі батьки можуть собі дозволити навчання та проживання студента у 

великому місті, тому і зупиняють свій вибір абітурієнти та їх батьки на регіональному  

вузі – тут і вартість навчання нижча, і шансів більше поступити на державне навчання, тай 

батьківська домівка недалеко. На фоні цих аргументів проблема вибору конкретної 

спеціальності  нерідко вирішується в останню чергу. В результаті в аудиторію приходять 

студенти, які мають дуже розмите поняття відносно того, що таке циліндр, піраміда, 

призма. Як свідчать проведені дослідження, лише двоє-троє абітурієнтів із сотні, які мають 

вдома комп’ютер, володіють програмами по побудові графічних об'єктів. 

В результаті перед викладачем інженерної графіки постає досить складна проблема: 

«Як навчити вчорашніх школярів інженерної графіки, якщо вони навіть технікою 

креслення олівцем не володіють?» оскільки в школі ця дисципліна читається 

факультативно і то лише при наявності вчителя відповідного профілю. 

До недавнього часу на кафедрі прикладної інженерії та охорони праці вищезгаданого 

університету інженерну графіку викладали традиційно, тобто, вчили студентів виконувати 

графічні роботи олівцем. Більшість співробітників університету, включаючи авторів статті, 

вважали, що студенти-першокурсники повинні спочатку закінчити повний курс 

інформатики та інженерної графіки з тим, щоб вже на другому курсі приступити до 

реалізації набутих теоретичних знань на практиці, тобто, до освоєння власне комп’ютерної 

графіки. Тобто, якщо не всі, то більшість розуміли, що сама комп’ютерна графіка знань 

предмету не дає тому, що саме інженерна графіка встановлює правила гри, в якій 

комп’ютер – лише інструмент її реалізації. Як показали дослідження, освоювати цей 

інструмент потрібно з перших днів навчання в вузі, повністю відмовившись від 

традиційного креслення олівцем. Це велика і неоправдана розкіш – витрачати дорогоцінний 

навчальний час на креслення олівцем. 

В необхідності та ефективності такого кроку ми переконались в ході згаданого 

експерименту. Кожному четвертому студенту важко давалась техніка креслення олівцем, 

про що свідчать виконані графічні роботи. Та варто було перейти на комп’ютерну графіку, 

як більшість з них значно поліпшили свої результати і в плані відвідування занять, і в плані 

освоєння комп’ютера, і в плані розуміння предмету. 
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При виконанні студентами графічних робіт традиційним ручним способом на 

креслення індивідуального завдання витрачалось 6-8 аудиторних годин. При цьому третя 

частина студентів не вкладались у встановлений термін. Сумнівною була самостійність у 

виконанні роботи, не задовольняла викладача і якість креслень. Після переходу на 

комп’ютерний метод викладання дисципліни ситуація з успішністю та глибиною засвоєння 

матеріалу змінилась докорінно. Тепер графічні роботи виконувались тільки під час 

аудиторних занять в комп’ютерному класі  [2]. 

Висновки. Виходячи з набутого досвіду викладання інженерної і комп'ютерної 

графіки, вважаємо, що для успішної реалізації програми комп’ютеризації навчального 

процесу в навчальних закладах, які готують інженерів-технологів  харчового виробництва, 

слід зробити наступне: 

‒ удосконалити типову програму по курсу «Інженерна та комп'ютерна графіка»; 

‒ повністю відмовитись від тем, які втратили свою актуальність; 

‒ інтенсивність навантаження має бути максимальною, тобто, заняття слід 

проводити не рідше ніж через день; 

‒ не допускати зменшення об’єму аудиторних занять у першокурсників. Навпаки, 

збільшити кількість навчальних годин по курсу «Інженерна та комп’ютерна графіка» 

мінімум до 200, акцентуючи увагу на формуванні стійких навичок креслення на  

комп’ютері. 
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